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17. Wahlperiode Eingang: 9.5.2025 

 

 

 

 

Kleine Anfrage 

des Abg. Sandro Scheer AfD 

 

Wohnungslosigkeit in Baden-Württemberg und Göppingen 

 

 
Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Wie hat sich die Zahl der wohnungslosen Menschen seit 2015 bis zum Stichtag 1. Mai 

2025 entwickelt (bitte tabellarisch nach Geschlecht, Altersgruppe, Jahren und Staatsan-

gehörigkeit aufschlüsseln)? 

 

2. Wie hat sich die Zahl der wohnungslosen Menschen im Landkreis Göppingen seit 2015 

entwickelt (bitte nach Kommune, Jahren, Geschlecht, Altersgruppe und Staatsangehö-

rigkeit aufschlüsseln)? 

 

3. Wie viele wohnungslose Menschen sind in Baden-Württemberg seit dem Jahr 2015 Op-

fer von körperlicher und/oder sexualisierter Gewalt geworden? 

 

4. Wie viele wohnungslose Menschen sind im Landkreis Göppingen seit dem Jahr 2015 

Opfer von körperlicher und/oder sexualisierter Gewalt geworden? 

 

5. Wie wirkt sich die anhaltende Verknappung an Wohnraum nach Einschätzung der Lan-

desregierung auf die Situation und Zahl der Wohnungslosen in Baden-Württemberg ak-

tuell und in Hinblick auf die nächsten fünf Jahre aus? 

 

6. Welche Projekte zur Bekämpfung und Prävention der Wohnungslosigkeit werden aktu-

ell von der Landesregierung gefördert (bitte aufschlüsseln nach Träger/Verein, Förde-

rungssumme und Laufzeit des Projekts)? 

 

7. Ist bekannt, ob – und wenn ja – wie viele der seit 2019 eingereisten Flüchtlinge in Ba-

den-Württemberg derzeit von Wohnungslosigkeit betroffen sind? 

 

 

7.5.2025 

 

Scheer AfD 

 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

Eine Datenanalyse des SWR vom 5. Dezember 2024 zeigt den Bedarf an Wohnungen und 

den tatsächlich verfügbaren Wohnraum auf. Insbesondere in den Städten scheint sich die Si-

tuation hinsichtlich hoher Mieten und anhaltender Wohnraumknappheit nicht zu verbessern, 

was die Frage aufwirft, welche Auswirkungen dies auf die Wohnungslosigkeit hat. Durch 

diese Kleine Anfrage soll ermittelt werden, wie sich die aktuellen Zahlen zur Wohnungslo-

sigkeit in Baden-Württemberg und im Landkreis Göppingen innerhalb der letzten zehn Jahre 

entwickelt haben. 

 


